

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 23-й | № 93 (1940) | Воскресенье, 20 ноября 1955 г. | Цена 10 коп.

## Претворяя в жизнь решения партии

На берегу реки Кондомы, в семи километрах от крупного промышленного поселка Балтан, раскинулась центральная усадьба колхоза «Память Кирова».

Еще совсем недавно колхоз был отсталым, нес убытки от падежа животных, получал низкие урожаи, мало хлеба и денег выдавал на трудодни колхозникам.

Широкую перспективу дальнейшего роста и развития общественного хозяйства артели открыло постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС. По призыву партии в колхоз прибыл новый председатель — коммунист Федор Тихонович Кочергин. Имея большой опыт организаторской и хозяйственной работы, он начал свою деятельность с подбора кадров, с создания актива.

— На первых порах было немало трудностей, — вспоминая, рассказывает Федор Тихонович. — Средств в колхозе не было. Даже сбрую и ведра дояркам не на что было купить. 60 процентов колхозников не выходили на работу. На открытом партийном собрании, где обсуждались решения Пленума, были намечены пути кругого подъема хозяйства. Колхоз наш пригородный. Поэтому после всестороннего обсуждения решили наряду с полеводством всемерно развивать животноводство и овощеводство. Затем этот вопрос обсуждался на общем собрании колхозников...

С тех пор прошло немногим более двух лет. А как неизвестно изменился колхоз, люди! Сейчас на фермах насчитываются сотни голов крупного рогатого скота, около 600 овец, более 200 свиней. Только одних дойных коров имеется 130 голов. Продуктивность скота быстро растет. В 1955 году от каждой фуражной коровы надоено по 1369 килограммов молока, т. е. на 242 килограмма больше прошлогоднего. Повышение продуктивности позволило досрочно выполнить план молокопоставок и сдать в закуп 338 центнеров молока. Намного раньше срока колхоз рассчитался по мясопоставкам, около 100 центнеров мяса продал по закупочным ценам. Сейчас на откорм поставлено 100 свиней, от реализации которых колхоз получит не менее двухсот тысяч рублей дохода.

Успехи животноводства стали возможны при быстром развитии зернового хозяйства. За колхозом закреплено более 700 гектаров пашни. Умело используя землю, широко внедряя в производство достижения сельскохозяйственной науки и передового опыта, колхоз получает высокие урожаи зерновых культур, картофеля, овощей, успешно выполняет задания по сдаче хлеба и овощей государству.

С каждым годом увеличиваются

денежные и натуральные доходы колхоза, все краше и зажиточнее становится жизнь колхозников. В 1955 году только от овощеводства получено 250 тысяч рублей, а общие доходы колхоза составили свыше семисот тысяч рублей. На трудодни колхозникам авансом выдано по 1,8 килограмма зерна и от 2,5 до 4,5 рублей деньгами. При окончательном подведении итогов за год правление намечает еще выдать по 1,5—2,5 рубля на каждый трудодень.

Неизвестно меняется облик колхозного села. Ровные, широкие улицы, десятки вновь построенных и строящихся домов колхозников, общественных построек — все это говорит о росте и благополучии. В колхозный быт прочно вошло электричество. В квартирах горят «лампочки Ильича», электричество приводит в движение моторы, установленные на токах, фермах, мельницах, лесопильке. Многие семьи колхозников имеют собственные радиоприемники, библиотеки. В селе ежедневно поступают десятки газет и журналов.

В колхозе выросли замечательные люди — мастера полеводства, животноводства, овцеводства. Доярки тт. Компантова и Филипповская наладили от каждой коровы своих групп по 1600 килограммов молока. В порядке дополнительной оплаты они получили по 460—600 килограммов молока.

Овощеводческое звено, руководимое В. И. Шелковниковым, с площади трех гектаров собрало 53 тонны огурцов вместо 30 по плану. А сколько собрано помидоров, капусты и других культур! На этой работе особенно добросовестно трудились овощеводы тт. Колчанова, Иванова, Ерофеева и другие.

Колхозники с удовлетворением подводят итоги своей работы. Но главное впереди. Это только начало большого пути, который наметила партия. В 1956 году они решили довести доходы хозяйства не менее, как до миллиона трехсот тысяч рублей. Для этого есть все необходимое. В колхозе имеется около 500 гектаров нераскорчеванных земель, разработана которых позволит намного расширить посевные площади.

В два раза будут увеличены посевы овощей, что по скромным подсчетам даст около полутора миллиона рублей дохода. Сотни тысяч рублей будут дополнительными получены от увеличения молочного стада, откорма свиней и реализации продукции.

Опыт работы колхоза «Память Кирова» убедительно показывает, что каждый колхоз района, даже самый отсталый, дружной и настойчивой работой в короткий срок может добиться резкого перевала в ведении хозяйства.

## День нашего района



Коллектив Кузедеевского райпромкомбината соревнуется за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии. Многие рабочие и особенно молодежь показывают высокие образцы труда. Резчик Владимир Аксенов, например, производственные задания систематически перевыполняет в полтора—два раза.

НА СНИМКЕ: резчик Владимир Аксенов за работой.

Фото З. Руденко.

## Делятся опытом

На днях состоялось совещание директоров средних и семилетних школ района. Директор Мундыбашской средней школы тт. Пенетегова выступила с обменом опыта работы по организации уроков труда и машиноведению. Она сообщила, что коллектив учителей в этом направлении проделал значительную работу. В школе имеется специальное помещение для занятий по труду. Цеха агломерационной фабрики выделили для ребят необходимые инструменты и оборудование: напильники, ключи, тиски, молотки, автомашину. Есть верстаки на двенадцать рабочих мест.

В школе установлен стенд, на котором помечаются лучшие работы учащихся. Выпускается специальная стенгазета «Наша школа». Занимаясь в мастерских, ребята изготавливают для механического цеха 30 ключей, 30 воротков, 29 слесарных молотов. Школьники работают и учатся с большой охотой и старанием. Вся работа по труду и машиноведению ведется под руководством и наблюдением преподавателей.

Со своими замечаниями и предложениями выступили на совещании директора средних школ тт. Ситко, Сафонов, Асланди, семилетних школ тт. Аксенов, Миронов и другие.

Совещание одобрило инициативу Мундыбашской средней школы по организации уроков труда и машиноведению и обязало руководителей школ улучшить этот участок работы.

## Новый спектакль

Драматический кружок районного Дома культуры готовит новую постановку по драме известного украинского писателя Тобилевича «Бесталанная». Пьеса повествует о тяжелом положении женщин в дореволюционной Украине.

В спектакле будет занято около двадцати кружковцев. Многие из них — З. Гринжелюк, В. Обух, Варава Б., П. Бугай, М. Выдра и другие хорошо знают свои роли.

В ближайшие дни драма «Бесталанная» будет показана на сцене Дома культуры.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Десятого ноября закончила свою работу выставка. За пять месяцев и десять дней работы ее посетило более девяти миллионов человек. Нет такого уголка советской земли, откуда бы не приезжали сюда люди: с Сахалина и из Грузии, из сургового Заполярья и степного Алтая. Впервые участники выставки стали целые республики и области: Белоруссия, Таджикистан, Азербайджан, Туркмения, восемнадцать областей Российской Федерации. Для посетителей передовым опытом в сельском хозяйстве прочитано выше тысячи лекций и докладов. Более пяти миллионов человек просмотрели сельскохозяйственные фильмы.

1136 иностранных делегаций из 73 стран мира побывали за этот год на выставке. Все зарубежные гости восхищаются выставкой,

которая отражает достижения советского народа в сельском хозяйстве и промышленности.

Всегда многогодично было у павильона «Семена». Одни брали пакетики — их продано за пять месяцев 900 тысяч — с семенами помидоров скороспелых сортов, другие — редиса, третьи — кормовых корнеплодов. Особый спросом пользовался пшенично-пшеничный гибрид №1, который в пересчете на гектар дал урожай 60 центнеров зерна. Есть новое и в продаже семян: если в прошлом году зерно отпускалось килограммами, то теперь — центнерами. Например, колхозу «Прогресс» Вознесенского района Николаевской области отправлена «посылка» с пшенично-пшеничным гибридом №1 весом в восемнадцать пудов.

### Новые производственные мастерские МТС

Закончен монтаж станочного и силового оборудования в новой мастерской Красноярской МТС, Одеськой области. В просторном трехпролетном здании, оборудованном подъемно-транспортным устройством, установлено около 50 высокопроизводительных токарных, фрезерных, шлифовальных станков, точных приборов и испытательных стендов. Горячие цехи — кузнечный, вулканизационный и автогенно-сварочный — обеспечены мощным вентиляционным оборудованием.

Внутреннее расположение цехов обеспечивает поточную-узловую систему ремонта одновременно 20 гусеничных тракторов и 4 комбайнов по новой типовой технологии. Для механизаторов-ремонтников созданы гардеробная, душевые. На территории станции закончено также строительство нового общежития, столовой, комнат для учебы трактористов и комбайнеров.

Новыми мастерскими с современным станочным и силовым оборудованием обогатились Татарбунарская, Касельская, Кохановская и Краснопольская машинно-тракторные станции.

(ТАСС).

### Сборник «К. Маркс и Ф. Энгельс о религии»

Вышел в свет сборник «К. Маркс и Ф. Энгельс о религии», подготовленный к печати Институтом Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС и изданного Госполитиздатом.

В сборнике включены труды и отрывки из трудов, в которых Маркс

### Без отрыва от производства

В поселке Темир-Тау, на одной из центральных улиц, стоит большое здание. До глубокой ночи в его окнах ярко горят свет. Здесь помещается школа рабочей молодежи. В нынешнем году за партами сидят свыше ста человек.

Многие рабочие и служащие умело сочетают труд на производстве с учебой в школе. Так, Семен Баталов, руководитель бригады бурщиков, систематически перевыполняет задание по добыче руды и учится в 7 классе только на хорошо и отлично.

Положительные оценки имеют передовики производства В. Завгородний — мастер горного цеха, слесарь мехцеха Рыжков, контроллер отдела технического контроля А. Маженина, слесарь горного цеха Е. Андреев. По всем предметам успевают десятиклассники С. Болтенков, П. Новиков, учащийся 9 класса П. Портных и другие.

П. Федоров.

### Газеты и журналы — в массы

Дружно и организованно прошла подписка на газеты и журналы в Тельбесском почтовом отделении. В новом, 1956 году трудающимся предприятия будут получать сотни экземпляров центральных, областных и районной газет, около двухсот журналов: «Огонек», «Крокодил», «Крестьянка», «Коммунист», «Новое время» и много других.

В проведении подписной кампании большую помощь почтовому отделению оказали партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

### Лекции по истории КПСС

Отдел пропаганды и агитации РК КПСС разработал для самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию цикл лекций по истории Коммунистической партии Советского Союза. С чтением лекций будут выступать члены районного отделения Общества по распространению политических и научных знаний, лекторской группы райкома партии. Л. Дмитриев.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Повышать активность коммунистов в борьбе за выполнение решений партии

Центральный комитет КПСС памятует грандиозную программу дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства.

В области сельского хозяйства поставлена задача в ближайшие 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольственных продуктах, обеспечить сырьем легкую и пищевую промышленность. В области промышленности задача заключается в том, чтобы на базе передовой техники и улучшения организации производства поднять производительность труда на новую ступень. «Производительность труда,—учит В. И. Ленин,—это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя».

Эти грандиозные задачи будут успешно выполнены, если все местные партийные, советские и хозяйствственные организации и в первую очередь коммунисты и комсомольцы решительно и настойчиво возьмутся за это дело, не поклоняясь для этого сил и средств, если партийные, хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские руководители, как большие так и малые, будут вести повседневную работу с людьми, систематически выступая перед трудящимися с политическими докладами и лекциями, если сами будут в авангарде на производстве. Партия требует высокой активности каждого коммуниста в мобилизации трудящихся масс на выполнение стоящих хозяйственных и политических задач.

В настоящее время активность членов и кандидатов партии нашей районной партийной организации по сравнению с прошлым намного возросла. Это можно показать хотя бы на примере партийной организации колхоза «Боев». После выхода в свет постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС в этой парторганизации правильно подошли к расстановке партийных сил. Сейчас коммунисты возглавляют полеводческие бригады и работают в животноводстве, проводят большую политическую работу с колхозниками, увязывая ее с жизнью своего колхоза. Значительно поднялась производительность труда колхозников во всех звеньях колхозного производства, повысилась трудовая дисциплина. Все колхозники честно и добросовестно уча-

ствуют в общественном труде. Колхоз в этом году экономически окреп, успешно завершил сельскохозяйственный год, собрал хороший урожай, полностью рассчитался с государством и выдал более 3 кг. хлеба на трудодни. Намного улучшилась материальная жизнь колхозников.

Коммунисты, работающие в промышленности, занимают авангардную роль на производстве. В районе известны имена горняков, из месяца в месяц перевыполняющих производственные нормы. Это — проходчик Афанасьев, бурильщик Семенов, грохотовщик Решетников, взрывник Гребенщикова и многие другие. Самоотверженным трудом и личным примером они увлекают горняков на новые трудовые подвиги.

Возросшая активность коммунистов видна не только в хозяйственной, но и в партийной работе. Она проявляется в выступлениях на партийных собраниях, в нетерпимом отношении к тому, что мешает широкому развертыванию критики и самокритики, что тормозит дальнейшее движение вперед.

Так, на прошедших отчетновыборных партсобраниях из присутствовавших 88 процентов в районах выступил каждый третий коммунист. Они резко критиковали многих партийных руководителей за нерегулярный созыв партийных собраний, за нарушение норм и принципов партийной жизни. В Тельбесском предприятии резкой критике был подвергнут начальник т. Белоусов за то, что он не считался с мнением партийной организации и даже перестал посещать партийные собрания. При голосовании коммунисты отвели т. Белоусова из списков по выборам членов партбюро. Критике были подвергнуты работники райкома партии за то, что они редко бывают в колхозах, на предприятиях, в организациях и учреждениях, не интересуются жизнью первичных организаций, не принимают мер к устранению недостатков в партийной работе. Это во многом послужило причиной тому, что в 17 парторганизациях работа секретарей признана неудовлетворительной и в 32-х секретари не были вновь избраны.

На партийном собрании паровозного депо коммунисты критиковали партбюро и его секретаря,

т. Шаповаленко, которые вместо организаторской работы по выполнению постановления июльского Пленума ограничились лишь его изучением. Не изучались и не обобщались передовые методы работы паровозников и ремонтных рабочих. Партбюро не прислушивалось к голосу новаторов производства, а плелось в хвосте отсталых настроений.

—Партбюро,—говорят т. Зайлов,—мало работало с людьми, неудовлетворительно проводило воспитательную работу, а больше занималось администрированием, принуждением. Допускались срывы собраний. Отсутствие должной принципиальности и требовательности привели к серьезным недостаткам в партийной и хозяйственной работе. Коммунисты больше не доверили т. Шаповаленко руководить партийной организацией.

—Я числюсь партгруппором уже 7 лет, но помочь со стороны партбюро 12 дистанции пути не получал,—говорит т. Кувшинов. Партбюро не интересовалось работой техсовета, рационализацией и изобретательством.

Еще не все коммунисты проявляют необходимую настойчивость и требовательность в выполнении поставленных задач, не устраняют рутину и косность, стоящие на пути к прогрессу. Так, на руках Темир-Тау уже несколько лет имеется мощный агрегат «БА-100», который не используется и еще находится в стадии освоения и испытания. Партбюро, возглавляемое тов. Халевиным, беспринципно относится к внедрению в производство передовых методов, не работает с инженерно-техническими кадрами.

Кузедеевская МТС оказалась не способной выполнить указания Пленума о внедрении квадратно-гнездовой посадки картофеля и овощей, а партбюро (секретарь т. Килин) пошло на поводу у дирекции.

Задача состоит в том, чтобы на основе дальнейшего развития большевистской критики и самокритики поднять роль партийных организаций, еще выше поднять активность каждого члена и кандидата нашей славной Коммунистической партии за выполнение стоящих задач коммунистического строительства.

В. Снегирев,  
заведующий орготделом  
РК КПСС.

### Добровольное страхование сельскохозяйственной продукции

Государственное страхование играет большую роль в повышении материальной заинтересованности колхозов и совхозов. Оно создает у тружеников села уверенность в том, что их труд в случае наступления стихийного бедствия не пропадет даром.

Одним из наиболее выгодных видов страхования является добровольное страхование сельскохозяйственных продуктов в колхозах — продуктов полеводства, луговодства, животноводства, пчеловодства.

Госстрах в случае гибели или повреждения продукции от огня, ударов молнии, бури, урагана, гра-

да, обвала, ливня, землетрясения несет ответственность независимо от места нахождения ее в момент стихийного бедствия.

Многие руководители правлений мало уделяют внимания на этот вид страхования. К ним, в первую очередь, относятся колхозы «Тельбесстрой», «Искра», «Память Ильича», имени Свердлова и ряд других.

Между тем случаются такие факты, когда колхоз, не застраховав свое добро, терпит при стихийных бедствиях большой урон. Приведем пример. На пасеке сельхозартели «Сталинский путь», Аильского сельсовета, не так дав-

но произошел пожар. Огонь унес ошманик вместе с пчелосемьями, установленными на зимовку. Только из-за халатности правления, которое не застраховало общественное добро, нанесен убыток в сумме нескольких десятков тысяч рублей.

Государственное страхование призвано содействовать выполнению задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед сельским хозяйством. Этого не нужно забывать руководителям колхозов.

Л. Матвиенко,  
ст. инспектор госстраха.

### Международный обзор

#### Совещание министров иностранных дел четырех держав

16 ноября в Женеве закончилось совещание министров иностранных дел Советского Союза, США, Англии и Франции, продолжавшееся три недели. В кратком заключительном комюнике (сообщении) об итогах совещания отмечается, что между его участниками состоялось откровенное и всестороннее обсуждение вопросов повестки дня, и что они согласилисьложить о результатах этого обсуждения главам своих правительства. Будущий ход обсуждения министрами неразрешенных проблем они рекомендуют урегулировать через дипломатические каналы.

Таким образом, совещание министров иностранных дел четырех держав закончилось без принятия каких-либо существенных решений по всем трем вопросам повестки дня: европейская безопасность и Германия; разоружение; развитие контактов (связей) между Востоком и Западом.

Почему же министрам не удалось достигнуть решений? Совещание показало, как отметил в своем заявлении глава советской делегации В. М. Молотов, что «каждый шаг вперед в деле дальнейшего уменьшения международной напряженности сопряжен с немалыми трудностями, с преодолением препятствий и настроений, которые нередко тянут дело не вперед, а назад».

Факты это подтверждают. Взять, к примеру, главный вопрос, который обсуждали министры, — вопрос о европейской безопасности и Германии. Советский Союз исходит из того, что нужно в первую очередь обеспечить безопасность в Европе, ибо это создает благоприятные условия для решения германского вопроса, включая восстановление единства Германии. К этому и были направлены советские предложения на совещании. Но представители трех западных держав отводят вопрос о европейской безопасности на задний план и требуют такого воссоединения Германии, которое означало бы перевооружение всей страны и включение ее в военные группировки, направленные против СССР и других миролюбивых государств. Настаивая на этом, представители США, Англии и Франции отклонили предложение высушить мнение представителей германского народа. Между тем совершенно очевидно, что решение германского вопроса не может быть достигнуто без участия самих немцев.

Некоторые иностранные обозреватели, еще до открытия совещания четырех министров в Женеве, предсказывавшие, что оно не принесет практических результатов, спешат похоронить «дух Женевы». Одновременно они пытаются возложить на Советский Союз вину за то, что совещание не достигло лучших результатов. Такие попытки, однако, даже по свидетельству некоторых буржуазных органов печати, противоречат действительности. Обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд Трибюн» Липпман подтверждает, что «условия, которые Даллес повез в Женеву... полностью игнорировали дух Женевы».

Женевское совещание министров иностранных дел четырех держав вывело не только препятствия, но и те широкие возможности, которые имеются для решения важных международных вопросов. Мы убеждены, заявил в Женеве т. Молотов, что совещание принесет пользу развитию международного сотрудничества и дальнейшему ослаблению международной напряженности.

И. Лапицкий.

#### По материалам «Звезды»

##### «Ей не место в рядах учителей»

Так была озаглавлена статья т. Члатошина, опубликованная в нашей газете № 83.

Зав. районом т. Есаулов сообщил нам, что факты, отмеченные селькором, подтвердились. За допущен-

ные факты на Мочалову наложено строгое административное взыскание. Районно предупредил Мочалову, что при повторении таких фактов она будет немедленно уволена с работы.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.